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Με πρωτοβουλία της Κυβέρνησης 450 νέοι επισκέπτονται κατά τη
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Για να γνωρίσουμε τΐ]ν Ευρώπη

50 Έλληνες νέοι σε μεγάλες πόλεις της Ευρώπης
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ινών διακοπών τη Δυτική Ευρώπη, 

ανακοινώνεται από τον Π/θ υπό τον τίτλο Για να

νν̂  γνωρίσουμε π/ν Ευρώπη.
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καλοκαίρι (Σενάριο Α ),

ή οι πρώτοι επιτυχόντες στα ΑΕΙ (δύο από κάθε ένα από τα 225 

τμήματα της χώρας) το 2000 - οπότε η επίσκεψη μπορεί να γίνει τον 

Νοέμβριο (Σενάριο Β ’) [πρόταση του ΥΠΕΠΘ],

ή απόφοιτοι της Γ'Λυκείου, οι οποίοι επιλέγονται είτε από τις κατά 

τόπους διευθύνσεις με διάφορα κριτήρια (βαθμολογία στην Α' και τη Β' 

Λυκείου, τοπική προέλευση...1) είτε κεντρικά με κριτήριο τη 

βαθμολογία τους στις εξετάσεις της Β' Λυκείου - οπότε η επίσκεψη

μπορεί να γίνει το καλοκαίρι (Σενάριο Γ ’).
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Το Σενάριο Α' (οι πρώτοι επιτυχόντες στα ΑΕΙ το 1999) έχει ως 

πλεονεκτήματα α) ότι υλοποιείται εύκολα και άμεσα και β) ότι 

αξιοποιείται εύκολα από επικοινωνιακή άποψη. Το κύριο μειονέκτημά 

του είναι ότι πρόκειται για φοιτητές.

Το Σενάριο Β' (οι πρώτοι επιτυχόντες στα ΑΕΙ το 2000) έχει ως 

πλεονεκτήματα α) ότι μπορεί να προετοιμασθεί καλύτερα (οργάνωση 

τηλεδιασκέψεων, συναντήσεις σε πανεπιστημιακό επίπεδο κατά τη διάρκεια 

της ακαδημαϊκής χρονιάς...), β) ότι μπορεί να περιλαμβάνει επίσκεψη σε

Κατά το πρώτο σκέλος αυτή είναι η δεύτερη πρόταση του ΥΠΕΠΘ.



όλες τις πρωτεύουσες των ΚΜ της ΕΕ και έτσι να αποκτήσει 

πανευρωπαϊκή διάσταση και γ) ότι έχει λιγώτερο τουριστικό χαρακτήρα. 

Τα κύρια μειονεκτήματά του είναι α) ότι πρόκειται για - έστω μερικών 

εβδομάδων - φοιτητές, β) ότι χάνεται η αμεσότητα της πρωτοβουλίας και 

γ) ότι ως τον Νοέμβριο μπορεί να μεσολαβήσουν πολλά και η 

επικοινωνιακή της αξία κινδυνεύει να εξαντληθεί στην εξαγγελία.

Το Σενάριο Γ' (απόφοιτοι της Β'Λυκείου, οι οποίοι επιλέγονται από τις 

κατά τόπους διευθύνσεις βάσει ποικίλων κριτηρίων ή κεντρικά βάσει 

των επιδόσεων τους στις εξετάσεις της Β' Λυκείου) έχει ως 

πλεονέκτημα ότι πρόκειται για μαθητές.

Το κύριο μειονέκτημα της επιλογής βάσει διαφόρων κριτηρίων είναι ότι 

κινδυνεύει να δημιουργήσει αναστάτωση που θα δυναμιτίσει την 

πρωτοβουλία. Το μειονέκτημα αυτό δεν υφίσταται αν η επιλογή 

στηρίζεται στην επίδοση στις εξετάσεις της Β Λυκείου, που αποτελεί 

αξιόπιστο και αντικειμενικό, αν και όχι εντελώς αντιπροσωπευτικό, 

κριτήριο.

Ένα, έλασσον, μειονέκτημα - κοινό και στις δυο παραλλαγές του Σεναρίου 

Τ'- είναι ότι ίσως να υπάρχουν δισταγμοί ή απροθυμία από τους γονείς ή 

τους συνοδούς (βλ. αντιδράσεις για τις πενταήμερες εκδρομές).

3. Η επίσκεψη διαρκεί 7 ημέρες και τα έξοδα (μετάβαση, διαμονή και 

κάποια καθημερινά έξοδα) καλύπτονται από το Κράτος.

4. Την οργάνωση αναλαμβάνει η Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς σε 

συνεργασία με αντίστοιχους θεσμούς των χωρών υποδοχής.

5. Τους νέους συνοδεύουν μέλη ΔΕΠ (Σενάρια Λ' και Β') ή καθηγητές 

της Β' βάθμιας εκπαίδευσης (Σενάριο Γ') (αναλογία 1: 10).

6. Υπό τα Σενάρια Α' και Γ' οι 450 νέοι κατανέμονται σε δέκα ομάδες από 

45 άτομα (+ 5 συνοδούς) η καθεμία. Ανά δύο ομάδες επισκέπτονται μία



μεγάλη πόλη (Βερολίνο, Παρίσι, Λονδίνο, Ρώμη, Μαδρίτη) σε διαφορετική 

χρονική στιγμή (π.χ. αρχές και τέλη Αυγούστου).

Υπό το Σενάριο Β' κατανέμονται σε δεκατέσσαρες ομάδες από 32 περίπου 

άτομα (+ 3 συνοδούς) η καθεμιά, που επισκέπτονται από μία πρωτεύουσα 

KM της ΕΕ τον Νοέμβριο.

7. Σκοποί της επίσκεψης είναι η διεύρυνση των οριζόντων των νέων, η 

επικοινωνία με τον πολιτισμό και την καθημερινότητα ευρωπαϊκών 

χωρών και η διαμόρφωση ευρωπαϊκής συνείδησης. Γιά τον λόγο αυτό 

προβλέπονται επισκέψεις σε τόπους ή θεσμούς που αναδεικνύουν τα 

χαρακτηριστικά αυτά.

8. Ένα ενδεικτικό πρόγραμμα (για τα Σενάρια Α' και Γ' - αλλά ανάλογο θα 

είναι και για το Β') - ύστερα από συζήτηση με Britissh Counsil, Institut 

Français κλπ. - θα μπορούσε να είναι:

α) Βερολίνο

1η ημέρα: Γύρος της πόλης (Δ.Βερολίνο) - Επίσκεψη εναλλακτικού 

πολιτιστικού κέντρου

2η ημέρα: Γύρος της πόλης - Επίσκεψη της Berlin-Mitte (Unter den Linden, 

Potsdamer Platz κλπ.)

3η ημέρα: Εκδρομή στη Βαϊμάρη

4η ημέρα: Επίσκεψη του Τείχους - Επίσκεψη ενός γερμανικού (διεθνούς) 

σχολείου, συζήτηση με θέμα “Η Ενωμένη Ευρώπη” - Συνάντηση με 

Γερ μανούς νέους

5η ημέρα: Εκδρομή στο Πότσνταμ - Επίσκεψη της Neue Nationalgalerie ή 

του Bauhaus-Archiv

6η ημέρα: Επίσκεψη του Pergamon-Altar - Παρακολούθηση ροκ συναυλίας 

ή παντομίμας

7η ημέρα: Επίσκεψη του Reichstag - Συμμετοχή σε εκδήλωση με 

εθελοντικές νεανικές οργανώσεις



β) Παρίσι

1η ημέρα: Γύρος της πόλης με bateau-mouche - Επίσκεψη του Musée de 

l'Homme

2η ημέρα: Cité des Sciences

3η ημέρα: Επίσκεψη της Γαλλικής Βουλής - Συνάντηση με μέλη του SOS 

Racisme - συμμετοχή σε κοινή εκδήλωση

4η ημέρα: Επίσκεψη του Beaubourg - Βόλτα στη Rue de Rivoli (οίκοι 

μόδας)

5η ημέρα: Parc Astérix (Oise)

6η ημέρα: Επίσκεψη του Musée d’Orsay - Συνάντηση με Γάλλους νέους 

7η ημέρα: Βόλτα στις Halles και το Marais - Μουσική βραδυά

γ) Λονδίνο

1η ημέρα: Γύρος της πόλης - Επίσκεψη της Tate Gallery of Modern Art 

2η ημέρα: Επίσκεψη του British Museum - Ροκ συναυλία 

3η ημέρα: Επίσκεψη του Βρετανικού Κοινοβουλίου - Συνάντηση με 

Άγγλους νέους

4η ημέρα: Βόλτα στην Carnaby Street (εναλλακτική μόδα) 

Παρακολούθηση θεατρικής παράστασης

5η ημέρα: Επίσκεψη του Natural History Museum - Κοινή εκδήλωση με

εθελοντικές οργανώσεις

6η ημέρα: Επίσκεψη του Millenium Dome

7η ημέρα: Βόλτα στο Portobello ή σε άλλο ανοικτό παζάρι

δ) Ρώμη

1η ημέρα: Γύρος στην πόλη - Επίσκεψη του Αγ. Πέτρου 

2η ημέρα: Βατικανό

3η ημέρα: Επίσκεψη στους κήπους Tivoli - Νυκτερινή επίσκεψη στην 

Piazza Nova

4η ημέρα: Εκδρομή στη Φλωρεντία

5η ημέρα: Επίσκεψη στην Cinecitta - Συνάντηση με μέλη εθελοντικών 

οργανώσεων



6η ημέρα: Επίσκεψη στην Piazza de Espagna και στο εμπορικό κέντρο - 

Όπερα

7η ημέρα: Επίσκεψη στη Fontana di Trevi και στην Porta Pórtese 

ε) Μαδρίτη

1η ημέρα: Επίσκεψη στο Prado - Γύρος στην πόλη

2η ημέρα: Retiro Park - Συνάντηση με Ισπανούς νέους

3η ημέρα: Εκδρομή στο Τολέδο και στο Εσκοριάλ

4η ημέρα: Μουσείο Φυσικής Ιστορίας - Βραδυά Flamenco

5η ημέρα: Επίσκεψη στο Κοινοβούλιο - Συνάντηση με μέλη εθελοντικών

οργανώσεων

6η ημέρα: Ακαδημία Καλών Τεχνών - Βραδυά ροκ μουσικής 

7η ημέρα: Βόλτα στο εμπορικό κέντρο

9. Το όλο πρόγραμμα, ανεξάρτητα από τη μορφή του και τον χρόνο, θα 

κοστίσει γύρω στα 180 - 210 εκατ.

10. Η πρωτοβουλία μπορεί να υλοποιηθεί μέσα σε έξη εβδομάδες από 

την ανακοίνωσή της - εκτός αν επιλεγεί το Σενάριο Β', οπότε 

μετατίθεται γιά τον Νοέμβριο. Συνεπώς είναι δυνατόν να ανακοινωθεί ανά 

πάσα στιγμή: πάντως καλύτερο θα ήταν να ανακοινωθεί το ταχύτερο 

δυνατό ούτως ώστε α) να μην απορροφηθεί από τις άλλες εκδηλώσεις 

γύρω από την ΟΝΕ και β) να ξεκινήσει η προετοιμασία (οργάνωση, 

συνοδοί κλπ.).
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Βασίλης Βουτσάκης


